

講題：主快再來：讓我們不要做懶散的人

經文：帖撒羅尼迦後書**3:1-18**(經文用和合本修訂版)

(一) 帖前保羅要我們追求過神嘉許的生活，帖後保羅像叫我們不要做懶散的人，因為主快再來，主快再來。

帖前**4:1-12** 現代中文譯本標題是：神所嘉許的生活

帖後**3:6-14** 和修版**警戒懶散的人**；現代中文譯本：**盡工作的義務**

今天講題取自和修版的標題，**不要做懶散的人**，帖前和帖後都有一重點，就是說到主基督再來，所以，今天講題，在前面加上，**主快再來**，並要**讓我們不要做懶散的人**。

再者，我們應知道，當主耶穌第一階段再來時，降臨在空中，在主裏面死了的復活，在空中與主相會，活著還存留的，真心相信耶穌的，應被提到空中，與主相會。

接著，有甚麼事發生呢？就是要在基督的審判台前受審判，這次審判與得救無關，因為被提了自然是得救的人，乃是關係基督徒的工作。在地上時，或在生時，勤奮的人有獎賞，懶散的人將有損失。

林後**5:10**「因為我們眾人必須站在基督審判臺前受審，為使各人按着本身所行的，或善或惡受報。」

林前**3:13-15**「各人的工程必將顯露，因為那日子要將它顯明，有火把它暴露出來，這火要試煉各人的工程怎樣。人在那根基上所建造的工程若能保得住，他將要得賞賜。人的工程若被燒了，他將損失，雖然他自己將得救，卻要像從火裏經過一樣。」

(二) 懶散的人是怎樣的？

(1) 不願遵守使徒傳授的教導 帖後3:6

帖後3:6「弟兄們，我們奉主耶穌基督的名吩咐你們，凡有弟兄懶散，不遵守我們所傳授的教導，要遠離他。」

(2) 不按規矩而行

和合本帖後3:6「弟兄們，我們奉主耶穌基督的名吩咐你們，凡有弟兄不按規矩而行，不遵守從我們所受的教訓，就當遠離他。」

遲到是一好例子，主日崇拜遲到好像是普遍現象，若是，就是懶散。

(3) 游手好閒地流蕩

呂振中譯本帖後3:6「弟兄們，我們奉我們主耶穌基督的名囑咐你們，凡有弟兄游手好閒地流蕩、不按著你們從我們所領受的傳統教訓而行的、你們要避開。」

(4) 不會辛苦勞碌工作，也不肯工作 帖後3:8;10;12;箴26:13 找藉口

英文聖經帖後3:6 NIV Who is idle? Idle: doing no work; not willing to work

帖後3:10「我們在你們那裏的時候曾吩咐你們，說若有人不肯做工，就不可吃飯。」

帖後3:12「我們靠主耶穌基督吩咐並勸戒這樣的人，要安分做工，自食其力。」

不肯工作的人，往往如箴言所說，有他們的藉口的，「懶惰人說：『道路有猛獅，街上有壯獅。』」(箴26:13)

(5) 不會效法保羅以他為榜樣 帖後3:7-9

帖後3:7-9「你們自己知道該怎樣效法我們。因為我們在你們當中從未懶散過，也從未白吃人的飯，倒是辛苦勞碌，晝夜做工，免得使你們

中間有人受累。這並不是因我們沒有權柄，而是要給你們作榜樣，好讓你們效法我們。」

林前9:14-15「主也是這樣命令，要傳福音的人靠着福音養生。但這權利我全然沒有用過。我寫這些話，並非要你們這樣待我，因為我寧可死也不讓人使我所誇的落了空。」

保羅是怎樣不懶散的? 徒18:1-3

徒18:1-3「這些事以後，保羅離開雅典，來到哥林多。他遇見一個生在本都的猶太人，名叫亞居拉。不久前，他帶着妻子百基拉從意大利來，因為克勞第命令所有的猶太人都離開羅馬。保羅去投靠他們。他們本是製造帳棚為業。保羅因與他們同業，就和他們同住，一同做工。」

帖後3:9「這並不是因我們沒有權柄，而是要給你們作榜樣，好讓你們效法我們。」

殷勤：羅12:11「殷勤，不可懶惰。要靈裏火熱；常常服侍主。」

一位英國生物學家，曾調查過蜜蜂的生活，他的統計如下：

一磅蜂蜜，由七千粒糖組合而成，這七千粒糖是從六萬二千朵花的花心採出來的。換言之，蜜蜂採一磅蜜，需要來回花間二百七十萬次，一來一去，飛過的路程，約有五百萬英里。每次採蜜要用牠們的管狀式的咀吸吮花，次數若計起來大概三百七十萬次，就是這樣，才能做到一磅蜜，可見牠們費了多大的力氣，就是天天去採蜜，殷勤至極，這是神造牠們，賜多牠們的本能。

箴6:6「懶惰人哪!你去察看螞蟻的動作，就可得智慧。」

察看蜜蜂也是如此。

怎樣不懶散? 趕緊，今天的事，不會留待明天去作。

保羅對提摩太說，提後4:21；對提多說，多3:12-13

提後4:21「你要趕緊在冬天以前到我這裏來。友布羅、布田、利奴、革老底亞和眾弟兄都向你問安。」

多3:12-13「我打發亞提馬或推基古到你那裏去的時候，你要趕緊往尼哥坡里來見我，因為我已經決定在那裏過冬。你要趕緊給西納律師和亞波羅送行，讓他們沒有缺乏。」

趕緊，英文聖經是Do your best.....

徒20:35「我凡事給你們作榜樣，叫你們知道應當這樣勞苦，扶助軟弱的人，又當記念主耶穌的話，說：『施比受更為有福。』」

腓3:17「弟兄們，你們要一同效法我，也當留意看那些效法我們榜樣的人。」

(6) 可能會是使人受累的人 帖後3:8

帖後3:8「也從未白吃人的飯，倒是辛苦勞碌，晝夜做工，免得使你們中間有人受累。」

哥林多前書第九章，標題是**使徒的權利**。剛也說，主也是這樣命令，傳福音的可以靠著福音養生(林前9:4)。然而，保羅沒有用過這權柄，因為他不願意別人受累。在這樣聯想，就明白，若你不作工，定會使人受累。

(7) 可能成為專管閒事的人 帖後3:11;彼後1:5-8

帖後3:11「因為我們聽說，在你們中間有人懶散，甚麼工都不做，反倒專管閒事。」專管閒事，意思總要理與你沒有多大關係的小事，不是你份內的事。

彼得像教導我們，要如何加上，那就不但不懶散，自然不會專管閒事：

彼後1:5-8「正因這緣故，(正因為要(彼後1:4)脫離世上從情慾來的敗壞，專管閒事，就得分享神的本性。)，你們要分外地努力。有了信心，又要加上德行；有了德行，又要加上知識；有了知識，又要加上節制；有了節制，又要加上忍耐；有了忍耐，又要加上虔敬；有了虔敬，又要加上愛弟兄的心；有了愛弟兄的心，又要加上愛眾人的心。你們有了這幾樣，再繼續增長，就必使你們在認識我們的主耶穌基督上，不至於懶散和不結果子了。也不會專管閒事。

(三) 怎樣對待懶散的人?

(1) 要勸戒懶散的人，不作工，不可吃飯 帖後3:10-12

帖後3:10-12「我們在你們那裏的時候曾吩咐你們，說若有人不肯做工，就不可吃飯。因為我們聽說，在你們中間有人懶散，甚麼工都不做，反倒專管閒事。我們靠主耶穌基督吩咐並勸戒這樣的人，要安分做工，自食其力。」

(2) 要懶散的人遵守教導，否則，遠離他們 帖後3:6

帖後3:6「弟兄們，我們奉主耶穌基督的名吩咐你們，凡有弟兄懶散，不遵守我們所傳授的教導，要遠離他。」呂振中譯本則說，「要避開他們」。

為甚麼要遠離他們，避開他們？因為他們不是我們要效法，作我們榜樣的人。

(3) 要懶散的人聽從信上的話，否則，不和他們交往 帖後3:14

帖後3:14「若有人不聽從我們這信上的話，要把他記下，不和他交往，使他自覺羞愧」

帖後3:10-12「我們在你們那裏的時候曾吩咐你們，說若有人不肯做工，就不可吃飯。因為我們聽說，在你們中間有人懶散，甚麼工都不做，反倒專管閒事。我們靠主耶穌基督吩咐並勸戒這樣的人，要安分做工，自食其力。」

(四) 為甚麼不要做懶散的人？

(1) 因為主快再來，要交賬：啟22:12；啟22:20；林後5:10

保羅認識到，主會再來，會突然來到，帖撒羅尼迦有些信徒因為認識到主耶穌會再回來，所以，就不作工，只在等耶穌再回來。

到了今天，我們更認識到主快再來。啟22:6-20和修本標題：基督來臨。啟22:12「看哪！我必快來!...」；啟22:20「是的，我必快來...。」

那我們應以甚麼態度去預備快要再來的耶穌？

剛才，讀啟22:12「看哪！我必快來!...」，尚未讀完全節，還有是這樣的，「賞罰在我，要照每個人所行的報應他。」意思是，在主耶穌尚未回來前要作工，要殷勤作工，要努力作工。

林後5:10「因為我們眾人必須站在基督審判臺前受審，為使各人按着本身所行的，或善或惡受報。」

日本一位女作家，中文名字是佐藤愛子，她在2016年在她93歲時，本她說要封筆了，結果寫了一本散文或可說是小品文。書名叫：九十歲，有甚麼可喜可賀？其實，這本書她把她日常生活所遇到的瑣事，寫了出來，再加上自己的心聲，竟然，這本書在2017年，即去年，成為日本最暢銷的書，賣出超過65萬本，不但如此，她以94高齡，獲得日本去年通俗文學獎。

當時，許多書店老板不看好這本書，最後這本書熱賣，他們找到的原因是，這本書內容好笑，產生共鳴！那九十歲了，有甚麼可喜可賀？

書的作者說，人年紀大了，當人開始放鬆生活後，退休了，不用上班工作了，早上睜開眼睛，想到今天反正沒事，睡覺或是起來也是一樣，所以，不管甚麼時候，都是拖拖拉拉，(HAY)，久而久之，就是懶散，精神狀態就是陷入停滯，自然不會快樂。所以，作者，決意要工作，她認為到死仍要工作，仍要做事，她認為神是這樣造人的，(個人不知道她是否認定我們所信的神是她的所說的神)，就是因為這樣，作者在93歲，仍應周刊的邀請，寫了：「九十歲，有甚麼可喜可賀？」可喜可賀是，她不是懶散的人，她熱愛工作。

個人對主再來的理解，除了在世時可見到主耶穌，若是我們離開世界，就是主再來了，因為我們睡著等，能工作至死，想應是可喜可賀的。

(2) 因為福音要傳開 帖後3:1；太24:14

帖後3:1「末了，弟兄們，請你們為我們禱告，好讓主的道快快傳開，得着榮耀，正如在你們中間一樣。」

馬太福音24章，耶穌向門徒說到終局的預兆，耶穌再來前的情況，其中說到會有打仗和打仗的風聲，民要攻打民，國要攻打國，多處必有饑荒，地震。然而，有一件是這樣。

太24:14「這天國的福音要傳遍天下，對萬民作見證，然後終結才來到。」

福音要傳遍天下，那就要工作，若我們只是拖拖拉拉，懶懶散散，本主耶穌快來，也可能被拖延。

弟兄姊妹，讓我們一同趕緊去作工，去把福音傳開，並等候主再來。